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Lccamotóf— Temesvárig
Azok. akik nagyjelentőségű határozatokat 

vártak a temesvári konferenciától, bizonyos csa­
lódással fogják olvasni a külügyminiszteri érte­
kezletről szóló tudósításokat. A konferencia 
__ legalább is a mai nap folyamán — lényé­
ig állásfoglalásokat nem szegezett le és sze­
repe mintegy a konstatálásokra látszik szorít­
kozni- A balkáni garanciapaktum útjában — a 
külügyminiszterek megállapításai szerint is — 
sulvos akadályok állanak s igy Keletenrópára 
vonatkoztatva, egyelőre csak a vágy van meg 
Locarno szellemének megvalósítására.

A konferencia megállapításai között a leg­
nagyobb érdeklődésre Benes nyilatkozata tart 
hat számot, mely szerint Csehszlovákia tárgya­
lásai Oroszországgal megszakadtak.

Ez a körülmény Bománia szempontjából 
rendkívül kedvező, mert ha Csehország a kis 
fintsne többi államainak beleegyezése nélkül 
tényleg elismerte volna a szovjetet, ez minden 
bizonnyal komplikációkra vezetett volna s az 
edd’gi harmónia megbomlását hozta volna ma­
gával. Benes bejelentése más szempontból is 
igen éröekis, azt bizonyítja, hogy Oroszország 
korántsem tett le imperialista ábrándjairól és 
még ma is töretlenül él benne az a vágy, hogy 
idegen népek belső életébe beavatkozzék. Ez a 
körülmény a kis&ntant szempontjából jelenleg 
előnyös is, bár Csehország fontos gazdasági 
érdekeinek feladását jelenti.

A legmeglepőbb azonban az, hogy a temet - 
vari értekezleten, a franküggyeL kapcsolatban 
nem hangzottak el sgresszi t kijelentések, an­
nak ellenére, hogy a konferenciát megelőző 
tudósítások szerint az egész értekezletet a 
frankügy megtárgyalása végett hívták Össze. 
Lehet, hogy a bizalmas természetű értekezlete 
sen elhatározik Magyarországgal szemben bi­
zonyos szankciókat, a nyilvánosságnak szánt 
kijelentések azonban rendkívül diploma* ikusak 
Kátségenkivoí meglepő, hogy a frankbamisi- 
tókksl szemben Dúca külügyminiszter igyek­
szik a legtoieránsabb lenni, ami mindenesetre 
mérséklő hatással van Benes kissé ideges ma­
gatartósára. Diet kijelentései szerint az a gr esz- 
mintás csak a mai reakció pozícióját erősítené, 
Magyarországon, kedvező légkört teremtene 
ujab’b kétségbeesett puccskisérletekre s az sny- 
njira óhajtott keleteurópai békét még inkább 
illuzoriussá tenné.

A konferencia egyértelműig konstatálta, 
k°gy a balkáni politika stabilitásáról ma még 
üem lehet beszélni. A török görög konfliktus 
még mindig tartogat meglepetéseket s a nem­
régiben Arejö .t orosz-török szerződés sem arra 
vall, hogy Törökország úgy a Balkán, illetve 
Görögország, mint Kelet felé feladta volna 
imperialista politikáját. Ilyen körülmények kő- 
2őrt egész ü rm -szeresnek látszik, hogy a kon- 
íerancián rész.vevő külügyminiszterek nem 
üoz.ak döi.tő jelentőségű határozatokat. Arra 
Val- £2. hogy a kmn-auí politikusai egyáltalán 
üem látják kiforrottnak a helyzetet, nem tart­
us alkalmasnak a mai atmoszférát arra, hogy 
balett nrópára vonatkozí&tva locarnoi hat árc 
tatokat hozíanak, s ezzel mintegy prejudikál- 
janaz olyan eseményeknek, amelyeknek irányai

Afehf őségéi felől magúi sem tájékozódottak. 
A jelekből ítélve, a bisantant miniszterei a vá 
ra-ozas álláspontjára helyezkedtek, meg akar­
ok várni a közeljövő eseményeinek kialabulá

hogy aztán az áprilisban összeülő kisan- 
teht-koníerenciáu már több pozitivammal szá 

^öbb pozitív gyakorlati intézkedést te-

Ezeket az intézkedéseket egész Európa, de 
0 eg Keleteurópa népei visszafojtott lélegzet 

„ va/ják, mert érzik és tudják, hogy sorsuk 
ezen fordul meg.
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Zsidó nemzeti klub alakult Bukarestben
A klub a isidé nemseti párt megalakítását tűit* 1/ célúi

(Bucuresti Bukarest, február 10. Az Uj Ke­
let tudósítójától.) A nemzeti alapon élő regá i 
zsidóság életében nagyjelentőségű esemény ját­
szódott le a múlt vasárnap Bukarestben. A 
nemzeti érzésű zsidóság egy zsidó nemzeti klub

hogy a csatolt területek politikailag sokkal 
érettebb zsidósága már régen várja egy köz­
ponti jogvédelmi szerv megalakulását. Az 
Uniunea Evreilor Bomani csak szimptomákat 
kezel és nem a bajok gyökerét akarja megszün-

alapitását határozta el, melynek az a célja, 1 tetni. Ezen az állapoton csak a megalakítandó
hogy az egymilliós románisí zsidóságot végre 
politikai egységbe forrassza s a mai viszonyok­
ban lényeges változásokat hozzon létra.

A klub alapításában résztvevő zsidó vezető­
emberek Wechsler mérnök, a regáti cbni-.ta 
föderáció kisintézebizottságánsk tagja lakásán 
gyűllek össze. Az értekezleten a cionista föde­
ráció tagjain kívül a legtöbb zsidó egyesület 
kiküldöttjei is resztvettek.

Az ülést Wechsler mérnök nyitotta meg, 
aki felolvasta azokat az üdvözlő táviratokat, 
melyeket a nagyobb regáti városok zsidó veze­
tői küldtek s melyben csatlakozásukat jelentik 
be. A megnyitó után dr. Misii Weissmann 
emelkedett szólásra. Beszédében a zsidó klub 
megalakításának szükségességére mutatott rá, 
mely bevezetője akar lenni egy országos zsidó 
nemzeti párt megalakulásának. Ezután a regáti 
zsidó hitközségek tartalomnélküliségére mutat 
rá, mely mintegy előkészítője az asszimiláció­
nak. Majd az Uniuneával foglalkozva hang­
súlyozza, hogy az U. E. B. nem alkalmas

zsidó nemzeti párt változtathat.
Dr. I. Stern arranézve nyújtott felvilágosí­

tást, hogy a bukaresti nemzeti zsidóság miért 
előbb egy klub megalakulását tűzte ki felada­
tául s nem mindjárt a párt megszervezését. 
Ennek oka az, hogy mig a vidéki városokban 
a nemzeti párt híveinek nagy a tábora, addig 
Bukarestben a hitközségek és egyének közöm­
bössége folytán a nemzeti párt megalakítása 
bizonyos veszéllyel járna. Ezért kell előbb a 
klub, amelynek az lesz a feladata, hogy meg­
felelő atmoszférát teremtsen a nemzeti párt 
megalakulásához.

Lerne r beszerábiai képviselő meleg szavakkal 
üdvözölte a regáii zsidóság elhatározását. A jövendő 
zsidó nemzeti pártnak maximális programot kell 
adnia, amelynek egyik sarkalatos pontja a zsidó 
autónomia kell, hogy legyen.

Az elnök ezután egy háromtagú bizottság ki­
küldését határozta el, melynek egy manifesztuíu 
megszövegezése lesz a feUdata. A pénzügyi bizott-suiyozza, nogy az u. ix rí. nem alkalmas a ^ psuzugyi orzotc-

zsidóság bajainak orvoslásáig ..wm egyes Z3Í- ’ tagjai Misa Weiszwznn, M. Frankel és N.
dóknak akarunk jogokat, hanem az ősz- zsidó­
ságnak.

Dr. Smger a klub alakulásának fontosságát 
körvonalazta. A zsidó nemzeti klub a zsidóság 
kulturális és gazdasági léte ellen megindult irtó­
had járat egészséges reakciója. Hangsúlyozta,

Se gall lettek.
A klub vezetőségének megválasztását egy ké­

sőbbi értekezletre halasztották. A klub alakítói re­
mélik, hogy a klub elnökévé a jelenleg külföldön 
tartózkodó Stern Adolf képviselőt sikerül meg­
nyerniük. H. M.

Véget értek a községi választások jelölései
A kolozsvári ellenzéki lista végleges névsora. A regáti zsidóság is az ellenzékkel szavaz

('Ciuj-Kolozsvár, február 10. Az Uj Kelet 
tuicsitójáiól.) Az egyesült demokratikus front 
kolozsvári csoportja, amely a nemzeti és pa 
rasztpárfc mellett a zsidó választási blokkot és 
a szociáldemokratákat foglalja magában, ma 
délelőtt benyújtotta a törvényszékhez az ellen 
zéki listát. A listát itt adjuk:

Dr. Sokol Aurél ügyvéd, képviselő, Lucian 
Alexandra szoc. párttitkár, dr. Hatiegán Emil 
egyet, tanár, dr. Duica Bogdán egyet, tanár, 
Erie Octavian tanár, dr. Fischer Tivadar ügy­
véd, dr. Boilla Bomulus egyet, tanár, Schwartz 
Jakab kereskedő, Bartalics Sándor szocialista, ! 
Szakács Kálmán kereskedő, Osvada Vasile 
bankigazgató, Újhelyi Ferenc szocialista, dr. 
Poruciu Valentin ügyvéd, Somogyi Miksa ke­
reskedő. dr. S mon Alexandra ügyvéd, Kis- 
faludi Árpád iparos, Terhes Gyula szocialista, 
Tufli Bichard iparos, Oltyán Péter kereskedő, 
Janovltz Géza kereskedő, Serbán Mihály tanár, 
Kertész Jenő ügyvéd, Ehrenfeld Béla szo­
cialista, Román Stefán, Szántay Gyula iparos, 
Nagy Géza szocialista, Krisén Iuou, Kun Mi­
hály iparos, Munteán Viktor iparos.

Póttagok: Ghiulean Viktor egyetemi tanár, 
Puskás Leontin igazgató, Jakab Adrian, Rat fay 
I tván iparos, Szenes Károly kereskedő, Örmény 
Károly szocialista, Ghise Sofronie, Csizhegyi 
Sándor, Doma Ignác.

A lista benyújtásának nagyon érdekes kul- 
sőságrí voltak. A jelölőivet több, mint ötszáz 
választópolgárból álló csoport vitte fel a tör­
vényszék elnökéhez, Leomda Petrescuhoz. A 
csoportban számos zsidó választó is helyet fog­
lalt A jeíölőiveket valamennyi megjelent alá 
akarta írni, mire Petrescu elnök mosolyogva 
jelentette ki, hogy elegendő a törvényben előirt

ötven aláírás és a mega részéről szívesen el" 
hiszi, hogy valamennyi megjelent őszintén 
óhajija a jelölték megválasztását. Ä listán a 
zsidó választási blokkból öt rendes és egy pót­
tag szerepei.

Az ország különböző részeiből beérkező je­
lentések arról számolnak be, hogy a zsidó vá­
lasztók a legtöbb helyen lelkesedéssel csatla­
koznak az ellenzéki blokkhoz.

Brassóban a demokrata blokk a következő 
listát terjesztette be :

Dr. Voicu Nitzescu (nemzeti párti), Bredi- 
ceanu Tiberiu (nemzeti párti), Dobrescu Aurél 
(nemzeti párti), Barta Károly (szociál dem.), 
dr. Latzcu (Averesen parti), Moga Konstantin 
(nemzeti párti), Bratfalean (szociál dem.), Schauer 
Ernő (zsidó blokk), dr. Luciu Áron, dr. Nícölaé 
Joannes, dr. Garvin Juon, dr. Negrila Valér 
(nemzeti párti).

A liberálisok önálló listával mennek Brassó­
ban a választási küzdelembe. A szászok és ma­
gyarok közös listával mennek, de nincs kizárva, 
hogy a szászok is külön listát állítanak fel.

Besztercén az egyesült ellenzék a kővetkező 
listával indul a községi választásokra: Petrin- 
genar Jón, dr. Pahoua Vasile, Curtean Gheor- 
ghe, Bejan Anastasie, Irimie Jon, V. Bun- 
gardean (nemzetipártiak), dr. Eskelesz Miska, 
Brecher Hermann (zsidó blokk), Gyepes Imre, 
Keresztes Janő (magyarpártiak), Magiara Ale­
xandra , Sangeorsan Alexandra, Sangeorzan Vasile, 
Baal Emil, Archiindean Joan (nemzetipártiak).

Besztercén s az egész vármegyében teljesen 
kizártnak látszik, hogy egyetlen egy liberális 
lista is bekerüljön.

Ma egyébként lejárt a jelölések terminusa



ÜJ KELET Ctütönök, 1926 február jj
Csütörtök,

és a listákat minden községben benyújtották.
Bukarest, február 10. Az Uniunea Evreilor 

végrehajtó-bizottsága tegnap este ülést tartott 
és az egyesült ellenzékhez csatlakozott a köz­
ségi választásokra. A fővárosi mandátumokból 
két helyet juttatnak nekik. Az egyik jelöltjük 
dr. Steinhardt, a másik személyében még nem 
állapodtak meg.

Elárvereznek 
egy szigetcsoportot

Gazdsg emberek számára ritka alkalom 
nyilik mcst, hogy olcsó pénzért megvásároljon 
egy szigetcsoportot, amely minden földrajzi 
atlaszban benne van s amelyből ambiciózus 
földrajzprofesszorok több kis diákot buktattak 
már meg.

A Hebridák szigetcsoportja eladó. S mint­
hogy tulajdonosa hiába hirdette eddig, hogy 
túlad a szigetcsoporton, most árverésen akarja 
értékesíteni. A szigetcsoport, amely az 58 ik 
szélességi fok alatt fekszik, 350.000 hold kiter­
jedésű s legutóob egy skót lord, Lsverhulme 
tulajdonában volt. Le verhol me lord örökösei 
akarják most elárverezni. A vevő minden 
komforttal dúsan felszerelt szigetekhez jut . . . 
Kap kikötőt, világi tó tornyokat, mólókat, hul­
lám törőkét, cethai vadászati állomást, kastélyo­
kat, erdőket, melyekben tolong a vad, mert 
már évek óta nem dördült el bennük puska­
lövés. Vannak ott rejtett tengerszorosok, me­
lyekbe még sohasem tévedt horog, sőt egész 
falvakat is kap valóságos emberekkel, hü alatt­
valókkal. Persse csak néhány száz főnyi alatt­
valót, mert be kell vallani, hogy Európa leg- 
gyérebben lakott vidéke ez.

Leverhulme lord, a Hebridák utolsó tulaj­
donosa, néhány évtized előtt vette meg a szi­
getcsoportot. Tiszta humanitásból, mert a pusz­
tulás elől akarta megmenteni a zordon szigete­
ket, melyek fenfcartására eddig hiába áldozott 
a brit kormány is. Tengernyi pénzt ölt a zord, 
ködös szigetekbe. Egymillió fontot áldozott, 
hogy halászközpontot létesítsen birodalma fő­
városában, Lewlsben. Megmagyarázta „alatt­
valóinak,“ hogy idővel el fog néptelenedni a 
szigetvilág, kiszámította nekik, hogy mint ha­
lászok, meghusssorosithaíják jövedelmüket, ön­
zetlensége bizonyítására felépítette egy sár­
kunyhó helyére Stornoway városát téglafalak­
kal, utakkal, Harrieban ötven hajót befogadó 
kikötőt épített, hűtőtelepeket, raktárakat, mind­
hiába.

Az év háromszáz napján köd fedi a Heb* 
ridakat. A sziklás főidet vad erdőségek borít­

ják. Egész éven át vihar tombol a partokon, 
melyek Mendelssohnt a halhatatlan Hebrida 
nyitány megírására ihlették s ezért csak nagy­
ritkán kötnek ki itt hajók. A lakosság nem 
mer az állandóan háborgó tengerre szállni s 
inkább a sziklás földecskéjén kínlódik.

Kétségtelen, hogy néhány év múlva meg­
szűnnek a szigetek lakhatók lenni. A lord is 
belátta halála előtt. 1923 szeptemberében Stor. 
nowaybau maga köré gyűjtötte alattvalóit és

odaajándékozta nekik az egyik szigetet: L* • 
szigetét. A szegény parasztok azonban, &hewf 
hogy örü cek volna, mert saját urai 
földjüknek, nem fogadták el az ajándékot \~ 
védelmükből nem tudták volna EdinbnrobiT 
megfizetni az adót. S Sn

A szigetcsoportnak van egy kiváló nevez», 
tessége is. Bemard Sh6-w szokott néha-néha 
odautazni, hogy ott hallgassa az óceán u 
horgasát. ^

............................... ...................*****............. ..

JAC tv Temesvár kapja meg 
Erdély számára a postai

Milyen rendelkezéseket tartalmaz a postai ctekíforgalom bevezetéséig
siótó törvénytervezet ?

á förthi messiás
— Regény —

Irta Jacob Wassermann

(Bucur esti-Bukarest, február 10. Az Uj Ke­
let tudósítójától.) Tegnap délután Vaitoianu mi­
niszter elnöklete alatt összeült a közlekedésügyi 
tanács, hogy megtárgyalja a bevezetésre kerülő 
postai folyószámla forgalom tervezetét. Az or 
szág gazdasági életére óriási fontosságú intéz 
ményt nemzetközi viszonylatban is bevezetik 
speciális egyezmények alapján. A folyószámla­
forgalmat egy központi tanács fogja irányítani, 
amelyben a posta, pénzügyminisztérium közle­
kedésügyi,. minisztérium, a.Banca Nationale, a 
kereskedelmi és iparkamarák, valamint a mező- 
gazdasági kamarák egy egy delegátusa kap he­
lyet. Az ügyleteket külön hivatalok fogják le­
bonyolítani, melyek közül az első Bukarestben 
lesz a régi királyság, valamint Bukovina és 
Bsszarábia részére. A második központi folyó­
számla-hivatal Temesváron lesz Erdély számára.

Később azonban hasonló hivatalt kap Ko­
lozsvár, Nagyvárad, Csernovitz, Jasi és 

Kisenev is.
Az egyes hivatalok visszleszámitolási viszony­
ban lesznek egymással, hogy bármilyen ügyle­
tet zavartalanul le tudjanak bonyolítani.

Folyószámlát nyithat a postán bármelyik 
román állampolgár, jogi testület, részvénytár­
saság, áruház, pénzintézet, vagy állami hatóság. 
A postának feltétlen joga van azonban bármi­
lyen errevon&tkozó kérést indokolás nélkül 
visszautasítani. A folyószámla-tulajdonos bizo 
nyos készpénzgaranciát lesz köteles lefizetni. 
Az ilyen garanciákért, valamint a folyószámlá­
kon elhelyezett összegekért a posta nem fizet 
kamatot. A folyószámla igénybevételére külön 
tarifát fognak megállapítani. A folyószámlára 
elfogadnak készpénzbefizetést, átutalást, táv­
irati, vagy rendes pénzesutalványt, utánvétel! 
kötelezettségeket. A folyószámla tulajdonosa

igénybe veheti a folyószámlát úgy a saját 
mint egy harmadik személy érdekében névre 
szóló, felmutatóra szóló, vagy pedig kollektív 
csekkek kibocsátásával, egyszerű, vagy kollek 
tiv átutalási diszpozícióval, vagy pedig a ké­
sőbb bevezetendő postai csekkek és fizetési 
meghagyások után. Mindezek azonban nem lép. 
hetik túl a folyószámla összegét. A megnyitás­
tól számított egy éven belül meg nem rekla- 
máit folyószámla-vagyon a posta tulajdonába 
megy át*

Minden postacsekknek tartalmaznia kell 
betűkben és számokban a belföldi valutában 
kifizetendő összeget, valamint a kibocsátó sa­
játkezű aláírását.

A csekk érvényessége a kiállítás napjá­
tól számított 15 napig tart Sem letiltani, 
sem pedig forgatni ezeket a csekkeket 

nem lehet,
minthogy bélyegmentesek. Egy ilyen postai 
csekk ellenében a folyószámiahívataiok kiállít­
hatnak a tulajdonos számára úgynevezett re­
pülőcsekket, amelyet bármelyik belföldi posts- 
nivatal bevált. Iiyea csekkeket azok számára 
is ki fognak állítani, akiknek nincsen folyó­
számlájuk, mégis deponálni akarnak a postá­
nál. Az első években a postai folyószámla- 
szolgalat valamennyi költségét az állam fogja 
fedezni.
*AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA4áfc
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. Kígyózó lángok tükröződtek az éjsötét láp- 
tízben. Magosba szállva, szállva, mint valami 
kimeríthetetlen torosból, egyre öregbedett a 
tűzvész ereje. Sistergett és pattogott a nedves 
ta, a lángok mohón nyaldostak fától fáig és 
a mezöség felől zugó vihar élesztve hajtotta 
oké,, Fojto ^ hőség támadt. A Svédhalom romjai
°1ía71?°M l?aíf Jatszottak a lángok között, mintha 
a felhőkből bukkantak volna elő. Ordítás or- 
ditasra hangzott, a szörnyű rettegés ordításai, 
olyanok, amilyenhez hasonlót az erdő sem az­
előtt, sem azután nem hallott. A katonák lovai 
üvöltöttek de olyan hangon, hogy órajárás- 
nyira belehangzott a messzeségbe és fékezhe- 
tetlenül rohantak neki a szakadéknak, le, a 
bozoton át, sziklákon keresztül. Egy ifjú lovas, 
a nürnbergi városirnok fia, hosszú hajával 
beléakadt egy fa ágába és lógva maradt, hogy 
a megbokrosodott lova tovavágtatott alóla a 
melység felé. Tehetetlenül, egyre gyöngülőb- 
ben kiáltozva úgy lógott a fa ágán, mint haj­
danán Absalóm és a maga szemével volt kény­
telen látni az egyre közelebb kúszó lángnyel- 
veket, akik még élő testében nyaldosták. A 
zsiciok között olyan nagy lett a zavar, ho»y 
sokan egyenesen bele akartak menekülni a tűz 
közepébe. A szekerek száguldva robogtak az 
eléjok fogott, megbokrosodott lovak után é-; 
felig széjjelzuzodtak. Fájdalmas nyögések hang­
zottak mindenfelől és a cigányok fölhasználták 
a zűrzavart és azt lopták el, ami épen a kezük
Sn^5hakadt' A legnagy°bb tanácstalanság 
pillanatában megjelent Zacharias Naár Am*-
nekulok ele vetette magit, két karját magosba

emelte és visszaszorította a szaladásukat. Olyan 
biztosan vezette őket a lángokon keresztül, 
mintha a tűz csupa tiszteletből utat nyitna 
néki és mindannyian úgy követték, mint a 
bálányok a pásztort és a kocsisok nyugodtan 
vezették a szekereket titánok.

A Maier Knöcker kocsijában egy újszülött 
gyerek feküdt a puszta szekéralján. Kachelt az 
ijedelmek annyira megrázták, hogy koraszülött­
nek adott életet. Mozdulatlanul feküdt a csu­
pasz szalmán és úgy hallgatta künt ana^y 
zenebonát, mint valami távoli világból jövő 
hangokat. Hallotta, ahogyan a szekér el-; fogott 
két ökör ijedten bömbölt. Egy lóinon erös- 
bodo finom fénysugár hatok a kocsi "belsejébe 

e az is csak gyarapította kellemes érzését. 
Úgy eredte, mintha szemese ott állana a 
fekvőhelye mellett, simogatná és egy öreg pré­
sek bordarab lebegett szeme előtt, az, amelyet 
olyan sokszor látott az ö lakásán és amiben 
valami idegenszerü és kedves, valami mese- 
szem yok, 1 horn as Péter sokszor akarta meg- 
entem a maga hitére, de hát mi volt néki ez 

a lut es mi volt még maga a saját őseinek 
intene ís, amellett a szerelem mellett amelv 
megtöltötte! Édes, csengő refrénéi, régi meló 
difk daloltak ujjongtak büszkén a lelkébn 
májusi estek halk jöveteiéről és hogy gyönJé

a bimbókat és szent vára­
kozásokkal ternes a csöndes éjjel

Döczögve gördült tovább a" szekér csak 
úgy, mint a többi, Zacharias Naár vezérlete 
alatt le a völgybe. Maier Knöcker szótlanul 

rdelt az újszülött előtt és rá sem hederitett 
a kicsiny fereg átható nyOkolására. Náthán 
teljesen összegörnyedt és már nem is ember
K?zehökölbeCSak VnamÍ Ulharakásnak látszott.
vele é^dli-éSJrUl?’ Tntha s^ani akarná 

^ent egesz teste megremegett. A

n

poronty, aki ott vonaglott előtte — fiú volt. 
Másra nem is tudott gondolni. A belsejében 
valami nagy lyuk tátongott és körülötte hideg 
volt ^és sötét. Szemben vele a felesége ült. ■ 
segédkezett a szülésnél. Az asszonyt semmi 
sem indította meg. Úgy látszott, mintha őt 
már a világon semmi se tudná meglepni, sem 
gazdagság és ékszerek, sem fajdalom és a vak 
végzet változásai.

A. parasztok kint álltak a földeken, úgy néz­
tek föl az égő magosba és az izzó égboltozatba, 
h élériKtia tértek ki a zsidók elől, akik lassan 
gyülekezni kezdettek. Minden irányból jöttek 
a szejj elszórtak és örö mri valgással verődtek 
egybe. Az éjszakára tábort ütöttek. A cigányok, 
akiknek segítsége most szükséges leit volna, 
nyomtalanul eltűntek. Zacharias Naar elgondol­
kodva állott egy rekettye-bokor mellett és szo­
morúan mosolygott a müvébe : az égő erdőbe.

Még az éjszaka folyamán parasztok vonul- 
tak fői nagy tömegekben, kaszákkal, szeker- 
cekkei,^ fütykösökkel fölfegyverkezve és csak 
nagy fáradsággal, súlyos arany és ezüstáldoza- 
tok árán lehetett rábírni őket, hogy békésen 
vonuljanak el. Másnap délben újra útnak akar­
tak indulni és a menetelést meggyorsítani, hogy 
megelőzzék a nürnbergiek ellenségeskedését 6S 
hogy a továbbvouulás biztosítására men öl előbb 
az jmolzbacki őrgróf védelme alá helyezzék ma- 
gusat, A reggelt a halottak eltemetésére akar- 
ak fordítani. Wolf Batsch gyermeke és Sámuel 
rmreuther felesége, a nagy zűrzavarban, az 

erdőben maradtak fekve és holttestük elégett- 
Euezer családja az egész éjszakát az öreg holt; 
este körül töltötte, — az asszonyok halotti 

ruhákat varrtak. A többi szekéren is, ahol ha* 
lőtt volt, egész éjszaka égett a mécs és a gyá­
szolok őszinte könnyeket hullattak.

Folytatása következik.
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I “Jat urai lei az aiándéko*- *5?FIna
lezajlott a kisantant külügyminisztereinek temesvári konferenciája

i.t.n ír Ammnnilrá o ionéncbnvóanb akaiIm* An «Am ni Da* a« VkíaUmIaII. i.-__ <•____«___ «__ ________________ . ,Hivatalos kommüniké a tanácskozások eredményéről. Benes bejelentette, -hogy Csehszlovákia megszakította Oroszországgal 
a tárgyalásokat. A kuiügymlnszterek elvileg a leszerelési konferencia elhalasztása mellett foglaltak állást. Daca miniszter

nyilatkozata az UJ Keletnek
A kisantant egyelőre nem avatkozik be a frankiig? be

(Timisoara- Temesvár, február 10. Az Uj 
Kelet tudósítójától.) A kisantant külügyminiszte 
e;Qeji temesvári konferenciája ma reggel féltiz 

órakor megkezdődött. Dúca külügyminiszter már 
cap este tíz órakor érkezett Temesvárra. Vele 

f.rvütt irkeztek meg a bukaresti sajtó képviselői, 
akik már a vasúton beszélgetést folytattak a kül­
ügyminiszterrel. A külügyminiszter a hirlapirók 
érdeklődésére kijelentette, hogy légből kapott az 
a hír, mintha az angol kormánynak bármi 
köre lenne a temesvári konferencia létrehozá­
sához. A konferenciát Briand és Ninceics kíván­
ságára hívták össze.

Daca fogadtatása
A külügyminiszter vonata pontban tiz órakor

fu*ott be Temesvárra. A pályaudvaron már várták
a Temesvár ra érkezett külföldi hirlep'rók, akik 
különböző kérdésekkel ostromolták Dúca külűgy 
minisztert. A külügyminiszter előbb elhárító moz­
dulatot tett kezével, kijelentette, hogy interjút 
nem ed, mtjd mégis válaszolt a h rlapirók néhány 
kérdésére.

— Mi a konferencia programja — kérdezték a
hírlapírók :

Nincs előre megálltpitott semmiféle pro­
gramunk, — válaszolta a külügyminiszter. Az 
összes függő, benntirket érdeklő kérdésekben aka­
runk csak eszmecserét folytatni. A programról a 
román es külföldi sajtóban megjelent hírek mind 
annyian tévesek. Nem azért jövünk össze, hogy 
rontcs határozatokat hozzunk, hanem azért, mert 
célszerűségi szempontból szükséges a közvetlen

fenn akarjuk tartani a jóbaráti viszonyt — felelte 
Dúca. — Szó sem lehet arról, hogy Magyarország 
ellenes célkitűzéssel ülnének öesze. Ez a kérdés 
különben föntebb említett külpolitikai irányuknál 
fogva nem is aktuális ebben az órában.

Végül Németországnak a Népszövetségbe való 
belépéséről érdeklődtek az újságírók.

— Kész örömmel üdvözöljük Németország be­
lépését — mondotta Dúca külügyminiszter. A né­
met birodalom népszövetségi tagsága mindenesetre 
jó kihatással lesz a jövőre és megszilárdítja az ál­
talános európai békét.

A hivatalos program
A külügyminiszteri konferencia első napjáról 

hivatalosan a következő francianyelvü programot 
adták ki:

Reggel 8 óra 30 perckor fogadtatás az állo­
máson, 8 óra 45 perckor tea a prefekfurán, .9 óra 
30 perckor konferencia a prefekturán, 13 órakor 
bizalmas dezsőné. Ugyanakkor nyilvános dezsőné 
a sp.j’ó és a kíséret részére, 15 órakor konferencia 
a prefekturán, 17 órakor tea az u ságirck részére, 
melyen a miniszterek is rósztveeznek, 20 óra 30 
perckor diné a prefekturán. A tanácskozásról a 
hivatalos kommünikét este 7 óra körül adják ki.

Benes csehszlovák és Nincsics jugoszláv kül 
ügyminiszterek szalon kocsija a hivatalos program­
nak megfelelően ma délelőtt féltiz órakor érkezett 
meg a temesvári pályaudvarra. A két külügynoi 
msztert Dúca fogadta. A kölcsönös üdvözlések után 
Dúca bemutatta a külügyminisztereknek Temesvár 
notabilitásait, majd autón a záezlódiszben pompázó 
utcákon katonák és rendőrök sorfala között a pre-

tanácskozás, amelyen a kisantant külügyminiszterei fekturára hajtattak, amelynek termeit erre az al-
uézeteike.t cserélhetik.

— Nem kerül e sor valamilyen állásfoglalás 
megvitatására is Magyarországgal szemben ?

— Mi minden szomszédunkkal feltartjuk és

kalomra perzsaszőuyegekkel, képekkel és pálmafák­
kal díszítették fel. A külügyminiszterek [előbb teá­
hoz ültek és nyomban a tea' után hozzákezdtek a 
tanácskozáshoz.

Miért szakadtak meg a csehszlovák-orosz tárgyalások
A tanácskozásokról délután két óráig hivatalos 

jelentést nun adtak ki. Bizalmasan kiszivárgott, 
de meg r.em erősített hírek szerint a konferencián 
Benes szólalt fel először, aki hivatalosan bejelen
tette, hogy

Csehszlovákia a szovjetkormánnyal foly­
tatott és annak elismerését célzó tárgya­

lásait félbeszakította.

Ión kivül az a nyilatkozat is, amelyet az Uj Kelet 
munkatársa Benes közvetlen környezetéből szerzett. 
Informátorunk mindenekelőtt kijelentette, hogy 
Csehszlováké most is azt az álláspontot képviseli, 
amely a kisantant megalakításának alapgondolata 
voT, mindenekfölőtt a kisantant államainak gazda­
ságpolitikai egységét és a Habsburg-restauráció 
mindenáron való megakadályozását. Ez a szempont 
irányítja a csehszlovák külpolitikát.

Informátorunk közölte ezután, hogy a cseh­
szlovák-orosz tárgyalások valóban megszakad­
tak, még pedig azért, mert az oroszok a szerződés 
aláírása előtt megszegték az adott szavukat.

— A cseh kormány — mondotta informáto­
runk — igen súlyos áldozatot hozott az orosz meg­
egyezés érdekében. A cseh nemzeti demokratapárt 
a legélesebben küzdött a megegyezés ellen, állandó 
nehézségeket támasztott a kormánynak, aminek fo- 
lyamányaképen a kormány kénytelen volt ismeretes 
nyelvrendeletével a cseh nyelvet általáson hivatalos 
nyelvvé tenni, hogy a túlzó sovinista demokrata- 
pártot igy rekompenzálja az Oroszországgal való 
tárgyalásokért. Most a megegyezés felborult, a 
nyelvrende'eten azonban már változtatni nem lehet.

A külügyminiszterek megtekintik 
Temesvárt

Délelőtt 11 órakor Nincsics és Bines Daca 
kíséretében autón megtekintették Temesvárt, 
meglátogatták a Gryapjuipar részvénytársaság 
telep út, majd féltizenkét órakor újból tanács­
kozásra öltek össze. Délben egy órakor a pra- 
fektura egyik termében teljesen külön terítet­
tek a három külügyminiszternek, akik az ebéd­
idő alatt is folytatták megbeszéléseiket. A 
külügyminiszterek kíséretének, valamint a sajtó 
tiszteletére bankett volt a prefektura nagyter­
mében. A banketten, amelyen mintegy harminc 
világlap tudósítója vett részt, Oprea prefektus, 
Trifu budapesti román követ, Dianu sajtófőnök, 
Flondor követség! titkár és Canac Anexis bu­
karesti szerb követ vettek részt.

A csektzlovák kültigyminűzter előadta, hogy a tár 
gyulátok íélhetztkitáeát Oroszország lehetetlen ki­
tiné ágai idézték elő. A csehszlovák kormány Orosz­
ország elismertetéséért cserében azt az alapvető 
követelményt állította fel, hogy a harmadik in- 
tem&cionáié Csehszlovákia belügyeibe semmi­
ben mcdón sem avatkozhatik belé. Oroszország 
azonban ezt a követelést nem volt hajlandó telje 
siteni és igy a tárgyalások megszakadtak.

Benes ezután kijelentette, hogy Csehszlovákia 
wost már külön nem is tárgyal Oroszországgal 
és csapm a kisantant államokkal együttesen 
hajlandó a szovjettel a tárgyalást felvenni. 
Beces kijelentései igen jó hatást tettek a külügy- 
miniszterekre.

A koherenciához közelálló jólinformált körök 
érint a csehszlovák orosz tárgyalások félbeszaka­

dását nem annyira a harmadik internaciónáló pro 
pag&nda kérdése, mint Ruszinszko tisztázatlan pro 
témái oKoz‘ák. Eszerint Oroszország azt követelte, 
bf'gy Csehszlovákia, amely a békeszerződések szc- 
nQt csak felügyeleti jogot gyakorol Raszinsrko 
fölött, a a meg az ott élő népeknek a teljes auto- 
fcóoaiát. Csehszlovákia ebben a kérdésben teljesen 
nj"re7 álláspontra helyezkedett és igy a szakadás
elkerülhetetlen volt.

ügyminipz‘er arra az álláspontra helyezkedett, hogy 
a frankhamisítás ügyében a kisantantnak addig 
nem szabad beavatkoznia, mig a vizsgálat teljesen 
véget nem ér. A konferencián a külügyminiszterek 
között az a vélemény alakult ki, hogy egy eset­
leges demars, vagy beavatkozás csak erősítené a 
magyar kormány pozícióját.

A konferencia lefolyásáról beszámoló bizalmas 
értesülésünket, noha azt teljesen megbízható for­
rásból kaptuk, egyelőre fentartással kell közölnünk, 
annál is inkább, mert néhány nappal ezelőtt az 
összes bécsi lapok egyöntetűen arról számoltak be, 
hogy Csehszlovákia de jure elismerte a szovjet­
kormányt.

A nyelvrendelt, mint a? Oroszországgal 
való tárgyalások re’iompenzációja

Valószínűnek látszik azonban, hogy ez a hír 
korai volt, legalább is erre mutat a fenti beszámo-

á leszerelési konferencia elhalasztásáért

Németország sem szólhat bele 
a német kisebbségek ügyébe

A kisantant-államok külügyminiszterei dél­
után félnégy órakor folytatták megbeszéléseiket. 
A délutáni megbeszélések, információink sze­
rint, legfőképen akörül forogtak, hogy Német­
országnak a Népszövetségbe való belépésével 
természetes joga nyílna, hogy érdeklődjön a 
kisantant-államokbm élő német népkisebbsé­
gek sorsa iránt. Ezt a kérdést Benes vetette 
fel, aki a német kisebbségi kérdésben a leg­
jobban van érdekelve. A megbeszélések során 
a külügyminiszterek között az az egységes vé­
lemény alakult ki, hogy a kisantant Német­
ország részéről semmiféle beleszólást sem en­
gedhet meg az országaiban élő kisebbségek 
ügyébe.

Daca nem tartja időszerűnek__________Ttja
az orosz kérdés rendezését

Beaes beszéde után Dúca külügyminiszter tar- 
,J ta meg expozéját, aki kijelentette, hogy a szovjet 

«ismerésének kérdésében nem óhajt ezidőszerint 
eoea helyzetet teremteni, részben azért, mert a 

ormány mandátuma rövidesen lejár és nem akarja
a eendő kormány kezét lekötni az orosz kér-
késben.

Ami a magyarországi kérdést iBeti, Daca kül-

A délutáni megbeszélések második fontos 
pontja az általános európai helyzet kapcsán a 
leszerelési konferencia elhalasztásának kérdése 
volt. E pont tárgyalásánál az az általános nézet 
alakult ki, hogy mig Amerika és Szovjetorosz- 
ország nem nyújtanak segítséget ahhoz, hogy 
az általános leszerelés elvben és gyakorlatban 
keresztülvitessék, addig a konferencia megtar­
tásának semmi értelme sincs.

A kisantant külügyminisztereinek konferen­
ciája bizonyos megelégedéssel állapította meg, 
hogy Amerika enged eddigi merev politikájá­
ból és ha nem is lépett be a Népszövetségbe, 
mégis demonstrálta, hogy tisztában van azzal, 
hogy az általános béke és gazdaságig összhang 
megteremtésében fontos szerep var ra. Ezt bi- 
zonyitja az is, hogy a hágai nemzetközi döntő • 
bíróságba Amerika egy egész tanácsot delegál 
és hogy teljesen megváltoztatta eddigi rezervált 
magatartását. A külügyminiszterek között az a 
nézet alakult ki, hogy Amerika rátért arra az 
útra, amely Európához közel hozza és hogy 
Európával együtt sikerülni fog az általános 
európai béke és gazdasági összhang érdekében 
olyan utat találnia, hogy Szovjetoroszország is

I hajlandó lesz bizonyos határozott garanciáka 
nyuj ani, amelyek politikai elismerését vonják 
maguk után. Akkor aktuálissá válik a leszere­
lési konferencia.

A külügyminiszterek konferenciája érdem­
ben semmiféle kérdésben nem döntött. A külügy­
miniszterek csupán megbeszéléseket folytattak 
még a következő kérdésekben:

1. A kisantant- államok szervezetét feltétle­
nül módosítani kell. Ezt azonban ma még nem 
tudják keresztülvinni, mert a szomszédállamok 
nem viseltettek őszintén a kisantant államaival 
szemben.

2. A Balkán garanciapaktum megkötését az 
akadályozza, hogy a görög-török konfliktus még 
nem nyert elintézést.

3. .Románia és Lengyelország között fenálló 
szerződést meg kell hosszabbítani.

Tárgyalták még a Vaskapu-szoros és a Béga- 
csatorna kérdését, majd Ninsics uj javaslatot 
terjesztett elő a jugoszláviai románok iskolái és 
templomai ügyében.

Végleges határozatokat az összes kérdések­
ben az április elején összeülő kisantant-konfe­
rencia fog hozni.
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Az Uj Kelet munkatársának sikerült Daca { két. Szükség volt erro a kisantant-konferenciára Hat fiatal (lttnrn brtvAU
miniszterrel újabb beszélgetést folytatni, ami- azért is, hogy a kisantanfc államok végleges / RUZOll

is Daca arra a kérdésre, hoev a konfe- betekintést nverienek a frankhamisítás üevébe
JJLUUJlOflVJVlXwA UJ kJ kJ KJ jiJZIwigOtv« U M.KJ X J UCevA
koí is Daca arra a kérdésre, hogy a konfe­
rencia végleges határozatokat nem hozott, 
miért volt szükség a találkozóra, ebeket 
mondotta:

— Szükség volt a temesvári találkozóra 
elsősorban azért, mert a Népszövetség uj ülés­
szaka kezdődött és a kisantant külügyminisz­
tereinek valamilyen irányban meg kellett 
beszélni az általános külpolitikai kérdése-

azerc is, nogy a Kisantanc auaiuya vegiege 
betekintést nyerjenek a frankhamisítás ügyébe 
és hogy ezzel a kérdéssel szembeni lépéseket 
megbeszéljék. Szükség volt a konferenciára 
végre azérc is, mert Briand és Nincsics oda­
magyarázták Anglia eddigi magatartását, hogy 
Anglia támogatja Magyarországot. A konferen­
cia állást foglalt a frankhamisítás kérdésében 
mégpedig abban az értelemben, hogy a beavat 
kozást egyelőre elhalasztja

Hivatalos kommüniké a tanácskozásról
A konferenciáról hivatalos kommünikét adtak ki, amely igy szól:
„Benes, Dúca és Nincsics külügyminiszterek az államukat érdeklő kérdések megvitatására 

konferenciát tartottak, amelyet a mai napon délelőtt 9 és egy óra között, délután pedig 3-tól 
6 ig folytattak. A három miniszter ez alkalommal általános politikai szemlélődést tartott, ame­
lyen megbeszélték a helyzetet és megállapították, hogy nézeteik a főbb kérdésekben aeouosak.

A három miniszter foglalkozott a Népszövetség ügyével és a leszerelés kérdését illetőleg 
kívánatosnak tartotta, hogy ebben az irányban egységes álláspont alakuljon ki. Kívánatosnak 
tartotta továbbá egy olyan helyzet kiépítését, amely hasonlóan a locarnoi egyezményhez bizto­
sítaná Nyugat- és Középeurópa és a Kelet békéjét. Az ebben a kérdésben folytatott további vita 
megmutatta a kisantant eltökélt békeszándékát. A kisantant külügyminiszterei arra az állás 
pontra helyezkedtek, hogy a jövőben is mindenkor hasonló módon kell a békét biztosítani.

A magyarországi frankhamisítás és az ebből folyó események hasonlóan beható megbeszé­
lés tárgyát képezték. A béke érdekében remélhető, hogy ezt a szomorú ügyet Magvarorazág 
tisztázni fogja és hogy a megismétlődés elkerülésére a szükséges szankciókat alkalmazni fogja.
A három külügyminiszter elhatározta, hogy e kérdésben bevárják a vizsgálat és a bírói eljárás 
ereamenyét. J

A konferencia tanácskozásaiból kiérződötl az a szándék, hogy a kisantant a békét, amelyet 
a-TfiUllbdn me8°r?őtt’ a jövőben is megőrizni kívánja. Ugyanaz a szellem fogta áthatni, amely 
több éve - minden felmerült nehézség dacára - meg tudta óvni a békét. Egyúttal elhatározta 
hogy a msantant rendes konferenciáját ez év május 15 én fogják megtartani Bledben.

Nlltfisins ÁC Ponae nrüoílr/itmjíi _'__ X . ..Nincsics és Benes nyilatkoznia
Délután 5 órakor tea volt a sajtó tisztele­

tére, azután pedig a három külügyminiszter 
nyilatkozott a sajtó képviselői előtt. Nincsicá 
ny ilatkozata a következő :L _____ ______ 1 .

a dolognak.
Az egyik újságíró megkérdezte, hogy mi 

a véleménye a királykérdésbsn a külügy mi­
niszternek.

— A magyarországi király kérdésre a felele­
tem egyszerű. A magyar nép elemi joga, hogy 
saját maga döntse el alkotmányos államfor- 
máját. Ha azonban nem akarnak szembehelyez 
kedni a fennálló nemzetközi törvényekkel, ha 
a magyar nép a királyság mellett dönt, 
semmiesetre sem választhat Habsburg uralko 
dot magának.

Benes külügyminiszter kijelentette, hogy 
nincsen neki speciális mondanivalója a sajtó

jzámára, Általánosan körvonaíozta véleményét 
a fenti kérdésekben, amely megegyezik lénye­
gében a Nincsics véleményével.

. Daca külügy miniszter a konferencia után 
újból fogadta az újságírókat, akik a kisebbségi 
kérdés iránt érdeklődtek nála. A külügyminisz- 
ter a romániai kisebbségek ügyéről a követ­
kezőket mondotta :

. allam konszolidációja, valamint
a liberális szeilem, amely az ország kormány­
zatát áthatja, parancsolőn követeli, hogy annak 
a négy öt milliónyi kisebbségnek, amely Romá­
niában él, megadjuk a modus vivendib A ki- 
sebbségi problémát az állam becsületének és 
jólétének érdekében akarjuk megoldani és min­
den alkalommal tiltakozunk az ellen, hogy 
ebből a kérdésből akár egyesek, akár politikai 
csoportok maguknak előnyöket kovácsoljanak. 
A mi tiszta szándékunkról mindenki meg le­
het győződve.

Benes és Nincsics ma este hazautaztak. Duci 
kíséretével együtt Temesváron tölti az éfeza- 
katéscsak holnap utazik vissza Bukarestbe.

—................. ........... __________

Nemzetközi gazdasági konferenciát készít elő
a Népszövetség

A* 1927. évi intem scion ills mánk álon fetencía program'a
1D A _ TTA rr i , . ....... ö(Gent, február 10. Az Uj Kelet tudósitójá- 

to .) napokban ért véget a nemzetközi mun­
ka hivatal harmincadik ülésszaka, amelyen 
-í-?/ Fonta,ÍDe francia kormánykiküldött el- 

nokolt. A munkahivatal tanácsa ezen a meg­
beszélésen megállapította az 1927. évi nemzet-
tfíS*ftU“kS°?íer!ÜCla Pr°gramÍát, amelyen a 
kővetkező kérdések szerepelnek: a szakszerve-
ü szabadság, a betegsegélyezési biztosítás és a
bérminimumok stabilizálása. A többi tervbevett
téjdf8’ balesetbiztosítás és az évi sza-

egy ké36bbi “
-A munkaügyi tanács ezután foglalkozott a 

Zni hl °*mkások nemzetközi szövetségének 
a.on kérésével, hogy részt vehessenek a mun
l^mP1 í!Cían- A határozat szerint a szel- 
arród munkások maguk kell gondoskodjanak 
arról, hogy az egyes kormányok a munkaügyi
m?nkÍnbkU tOtt-id9l-egátUS0k mellé a szellemi

SSSt koznl ,s a™ ki
■'t hivatal tevékenységéről szóló jelentés so-

Th 8 mi™haugyi tanács tudomásul vette Albert
vdeZr -? 1í. Népszövetség főtitkárának l í 
velezesét arról, hogy a két szervezet e-yütte-
ferenctóf FlbS-S a..f“zettÖ2Í S^aságfkon- 
terenciat Elhatároztak, hogy a közös elökészitö-
E™ertnéLÍ“ T uan0ia’ °“degeest holland, 
leSk r,?°nIton “§01 megbízottat de­
legálják. Hasonlokepen tudomásul vette a munka­

ügyi tanaes a bányamunkások munkafeltételei­
nek megvizsgálására kiküldött bizottság jelen­
tések A bizottság, mint ismeretes, egxíéges 
nemzetközi alapon akarja rendezni ezt f kér- 
dest Ennek megfelelöen a megkezdett műn. 
kát tovább fogják folytatni, hogy praktikus és
precíz eredményekkel lehessen a legközelebbi 
ülésszakon beszámolni. «gsozeieDbi

A nemzetközi sajtó képviselőinek a Néo 
szövetség mellett működő újságírók kirónak- 
gara a munkaügyi tanács elhatározta, hogy ki- 
«Mnyait, amelyek ezideig bizalmas jellegűek 
voltak, ezentúl elvoen nyilvánosak lesznek de
aTéKgük yet kÖZ5Ít mégÍS me"

A kenyérsütőmunkások éjszakai munkatilal

Ftik va -fZ°V9,ségi tMäos döntési alá bocsát.

nyoloóraf muuiaíS ^kérfésében'll 

teafám,1 hó^k6™zVOáTk°Zk18?
munkaügyi mfnisztereiket SÄT 
reuciara, a brit kormány megtette “ k- fe‘ 
szükséges intézkedéseket arra ij .03™es 
rencia minél előbb összeülhessen.1^ k°nfe*
rilis 2 Vén lesz*71 taMCS !e8közeiebbi ülése áp-

Tegnap felkerestem uj tanyájukon az erdéyi 
úttörő chalucok kis csapatát Rottenberg JaQő bír 
tokán, Apahidán. A Szamos menten törül el 
Boroszin- hegy alján a száz néhány holdas sazdasá» 
amelynek minták utászét3 van, jó tehenészete, szak' 
avatott vezetősége, aneiy m »llett tanulhatnak nem­
esik kertészetet, hanem minden más gazdaság 
tudnivalót ezek az Erec Jiszráélba kiigyekvö fia 
talok.

A gazdasági épületek egyikében találtam a hat 
pionírt. Ebéd után voltak, a hálaadó ima után.

Kis pihenőt tartanak ilyenkor, egyik levelet ir 
a másik olvas val.mit, vagy leginkább tanul 
bért tanulnak, egyik vizsgáztatja a mánkat, jó;zfl 
kacagás, ha hibás komikummal ejti ki egyfe. va^Y 
másik a kemény, tagolt héber szavakat.

Idegenkedve néztek, ahogy a produktiv ember 
nézi a kritikust.

— Üdvözletei hoztam Kolozsvárról!
Ez sem hatotta meg őket. A dolgozók nem 

szeretik az üdvözletek eh Eszembe jutott egy ba­
rátom, aki Amerikából hazajött, de visszakivánkezott.

— Nen bírom ezt az üdvözölgető életet —. 
mondotta. Az idegeinkre megy, a sok köszönés, a 
sok megkülönböztetés ud-zárás és lekötelező kosza, 
nés közhit. Fejbiccenés és meghajlás, kalapok meg- 
kopogtatása és kalapok leemelése. Ne m bírom, nem 
bírom! ’

Akkor én ezt furcsának és amerikáaizmusnak 
tartottam, de most már tudom, hogy ez nem egyéb, 
mint a dolgozó ember ellenszenve az olyan formák­
kal szemben, amik a mások munkájából élő társa, 
dalomban alakulnak ki.

Váradról jött egy kemény fiú, csapa-izom, csupa- 
egészség. Nagy öröm, nagy boldog izgalom a cha­
lucok közölt. Fürst Ezekiel, a vendég, a váradi 
mizrachi chalucok közűi való, eljött hogy búcsúz­
zon, mert nemsokára indul Erec Jiszráélbe.

Kínálják ennivalóval. Mos oly osan elhárítja a 
kedveskedést., felbontja csomagját: ő hozott a tár- 
saságoak ennivaló ajándékot, mert ez úgy illik. 

Kimennek a munkához.
A leányok a széles nagy istállóban ráfszitik a 

szövő-rámára a spárgát, friss szalmát hoznak és bo­
szorkányos gyorsasággal fonják a melegágyak leta. 
sarasára szolgáló gyékényeket.

A foldbsrtokos családja nem tudja eléggé di- 
cserm őket. Az. első napon, amikor még tagiaikban 
u;fc a költözködés fáradsága tizenkét gyékényt csi­
nálták. Olyan teljesítmény ez, amit gyakorlott pa- 
rasztasszonyok ke .-három nap alatt tudnak elvégezni.

Künn a melegágyak előtt dolgoztak a fiuk.
hurst Ezekiel a vendég buemmunkát produkál, 

olyant, amin. miadnyájan, akik körülállják, ceodál- 
koznak. Az izmos fiú nagy lendülettel vágja csá- 
kányát a fekete humuszba, a másik három fólia- 
pótolja es viszi a földet a széles, egyenletes ér- 
ütikba Meg trágyázzák, újból lefödik földdel a felső 
réteget, amelyet átfut a fölégő trágya, a meleg 
lold, üveg és szalmagyékény alatt nedveket gyűjt 
a riss pa ántáknak, amiket itt termesztenek, hogy 

* máj üavaszodik, ott künn a kertben adja a 
vetemenyek egész sorát: spárgát, karfiolt, hagymát, 
paradicsomot, borsót, káposztát.

Reggel ö'órakor kelnek és késő estig dolgoz­
nak.. Súly03 munkát végeznek ezek a fiatalok és 
m is, am. or a konyhában maradt chalucától meg- 
v ír em, mit szsreo jobban, kint dolgozni, vagy 
-ü a tüzhsly mellett, szinte haraggal emlékezik 

™e= ,a.Z0 ró a napokról, amikor konyhai inspekcióra 
cal !a2sine ve. A munkát a munkáért szeretik 
f. _a 11 a °k és ezért van az, hogy a fatisztvisdő,
. . Cal“c ®3 a Weher és az orvosnövendék, 

f onJvt°I id ámenek ült, kótszerakkora telje-
u vea6z) mint a földmivesmunkáa fölnevel-
Kcdext parasztember.

h&"JnH^S0Sak’'iA ^^c^er’ ahi már a jesiván föl- 
”™®g17a!to20tt meggyőződésből“ a vallási 

gy korlatokkal, itt megint vallásos lett. Chaluctársa 
alvóit medikus, megtérítette.
kn,^Zre Pale8ítmába mennek. A medikus biza- 

dva mondja hogy addig az időpontig sikerülaie
SLÄ 4303 6mb6rré « egvxari

(sz. i.)
m6g arr61' hogy a Palesztin* íinihÜt fol?n>h achaluejalectkezisek. A Palest-

sz3ksáa^r6t.V° Zffi-telemberaknek feltétlenül
kiképzésben rSzesüíjeneÜ“11 “““ a'apM Cba,UC'
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között
non az trdé’yj 
'■nb^rg Jenő bir- 
Án tarai el a 
r holdas gazdaság 
Eahe.iészete, szah- 
azu:hatnak nen- 
Eiáa gazdasági 

kiígyeitíö fia.

P ‘»lAItam a hat 
Vdó ima után. 
egyik levelet ir, 

Ubb tanok Hé^ 
Mánkat, jóizfi 
ki egyik, vagy

Urskr

rrol.
I dolgozók nem
I jutott egy ba­
ns -za kíván kozott. 
Ige’ö életet — 

=ok kcs lön és, a 
lekötelező kcszö- 
js, kaiapok meg­
lesi bírom, nem

per.káüLomnsnak 
k ez nem egyéb, 
|z oiVac for mák­
jából él5 társa.

Dpi.-izom. csnpa- 
izga'om a cha- 

pdég. a váradi
hogy bcciuz- 

práólb?.
tan elhárítja a
■O llOZDtt E TíkT* 
lei úgy illik.

tan ráftsdtik a
|t h oz Lak 63 bO- 
pfegágyak let a.

I 1Int
a eléggé di-

tagi síkban
gyékényt csz- 

gyakcrlott pa­
lának elvégezni.

ík a ííak. 
Inkát produkál, 
(állj ők, csődéi­
nél vágja csá- 

I három fölla- 
etyenletes ér- 

Ifölddel a felső 
by a. a meleg 
edveket gyűjt 
jeeztenek. hogy 
Irt ben adja a 
picit, hagymát,

étig dolgoz- 
fiatalok és 

feulueátél mag- 
tlgczni, vagy 
Li emlékezik 
hai inspekcióra 
kért szeretik 
|a fiiisstvísilő, 
rvosn 5 ven dák, 
ikkora telje- 
bkán fölnevel­

tem van fol-
fciu a vallási 
\. Ciiilnctársa

pedikns biza- 
|íg sikerülnie 

az enyxori 
I sz. i.)

a Palesztina- 
lek. A Paiesz- 

fcltétknfil 
lapos cüa’uc-

Csütőrtök, 1926 febrnÁr U
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* * *
Halk húrokat penget a vándor

*°Ut lUmam "j régévé 
(Fővárosi könyvkiadó, Budapest)

Knut Hamsun nak »
uj regénye jelent meg m&ofar “°r^g irónak 
tudjak, hogy az eredetf no^égbefm,“’' IÍSm 
«met a regénynek, a magyar LS." °ltoe 
ran, amely ,gy keresztelte ti H,,J . 2“
penget « vándor“, valahogy „a’niél b”/*“ 
a hamsam művészetet Csnn/bm 3 1 ?íérezto 
könyv. Lassan halad mint'"? boicsesség ez a 
csak az erdők és a vizeik g> G3eu^ss folJÓ, 
Az emberi dolgok ezekhez » ZUgnak benne, 
jelenségekhez képest semmik “t87 természeti
ki Knut Hamsun nj könyvéből ” d««
ko. es tartalékos kapitány Pf2d“ S.,f^db,[io- 
ei egy szomszédos kis 3 u’ °7.rebőn
dik. Alegelevenedib előttün ^q v,\rf,sban játszó 
béresekkel, cseléd házakkal * a- a
tisztásokkal. Már Rz ei,x , u és a
hogy egy nagy csaJádi trap ' dh ° * ?djUk’
*Z 0vrM Áz »rosági házban óriSi 
^reg ven egyutfc és, amikor beesel í u udég 
sétányain feltűnik Faiketb r, t í®dlk> 3 Park 
mérnŰPkel az oldalán, összekhoJ PL *°gy 
ütjük az elhagyott kis íJ* és sáta‘
A vándor, aki talán Knu^TT VöZ6t * * *
szolgál Fal ken kergéknél f3 i 0tt
van eltelve a szép és bána'n«M Ő csodaIatfa]

. TulajdonkepenLoba n^m

m: <*?, ami a kapitányt és f Y eg’ hogyehdegeniti. Ama csendes traíédltl^ e*ymk3tó1 
reg la szeműnk elóff ameí/n i?8yike pe 
hullámokat, nem jir mennydő/LYé/ 'm8y 
i«í3:1, csupán lassan moramlddji "" U , 
ujy telórh áldozatait mi ,. „ ’ ú° !é«al ép
rírkíd atás. Egyszerre caí o-feuk T8'
j -iiűtnbergíié m’pazobik , rioi, hogyffiomszédot kis Városkában j8 ‘
A2u?-an ismét visszatér és mh i n'J?nJ7 Le^et. 
ufján. min.ha semmisem ^-gyamaga
a szobalány meséli ea énkiuí^ a JjJoY 
n jgy ma is micsoda n9rDZL Yu C eclh&2baD» 
gekuaí. Kívülről azn^bsn nem ll T Urdsá' 
Egyetlen hangos szó n^m haLiií^ 
tVít- «ürü zíalagáterek e.tStfu*1*' A iet^sz*

Mkenbergnél^ ;;rtiCEyCDD tiáb<>rgást, hogy
s^íí5,^~,:síil!
t»m ati tgéuveTenteI|SSég- «*b«n a

források a E bi6K»raf«B St ItTT’ *****1*%? «*’
felelnie 0 a _ , ‘märs, ha kérdósahro toil I l . ® diáméval végződik á «„ , ^ az eamilv nív A papság bevonása az Lkdl k,c3inyekó egyaránt B-d ALnaSyok könyve és

sSSSv
5. Tanügyi emberekkel vált ftloI™ások. bóTIevlt11 /^abadult fel. Ebből “/.,í"?dib
a felnőttek oktatná V ! ó e^öttmüködós. kivált í?v ^keresést intéztek sz Z alkalom-
Propaganda elő d ttraLírS0Utban- & Í-SS Ä'Ä Ti

GFO PFA^tT f“ertnevu szerzők által , otc életet és szabadit«» í ? da Ma]
1fr“»

::.-5 -V-s-ídsarfs

«ásáSS ! ei“’5“- 6tsss A5
á fajvédők orszáönc .—r,~——-—ÄJÄiSÄ ‘élűnek

frheralizmussaJ és a nímzetkí^°gy í ma^&r nacionaüstaXer-í^l^109 cáfolat^1 szemben
székhelZá-°S tüateté&t renLnekaZ&l&vésÖmÜYeSSé88eh tovéhhi ^forradalmid0^ h°gy » 
fekhelyem valamint a nedhí efyésuSy^azon a napon a faÁí u elemekkel szem-
CS a s0roi “ fokban. A „Sat“ /^at2“ í ?

HQ: 87 ** Sgéaz rnozgalom tulajdonképen Beu t T - “ SWel 
A tegnap reggeli hMT " fflSrai I «»« szereplőitől akar a bi ! .

fizambBn, hogy BethlenInaiit^reV t J‘8le,ntésóyeI voaatkozásu felviláooeitásokatt^ hlZOn^oaPolit^si 
Lbbi napokban távozik és Mv»-! u & Jegköze « mditványozci fogják fídL Y pai 68 ePPen ezárt 
^njzó Wlassicb Gvat n H°^ kor‘ I Windieíbgr&tE La^rfDaz8Ö'T László, 
uevezj ki kormányelnöknek, a parlamenti bizottság élt
közhír, hogy B thien ’v mai ^viratok azt hiszik, hogy kßlnrnaln d,‘, körökben azt
hogy a Népszövetség legkSelebh^rlíf^^ és Ieeznek akiktől a St^68 ^ Garö Lá*M 
nül ő fogja képviselni k* uIesén f6ltétla* tud szerezni Nem ^ Poz^> adatokattominy ter4 uÜíT?01 A MvaMnok. tása „tán több hoÖ ezek kihall/
Irezett bangnto'  ̂ " «»ek a pX
kg6'é,í68tto -zantsSitXatalär%68I,4l,b“> “ B* a

Még mindig ülésezik l >, Á pn3tl szocialisták a franko»vh
a-——.’“s1;,”“* «Ä'Är • w

wraááBi ssia!Sír,«í
r~-*—

M 3 9b 9 -ral AéM» ^__ Sr £> . -k — _ *****+*♦###• ••*<»*«« ■ ___

JLgídyok és apáTok’váhÁY "Z ember ie]ke. 
f ^nh-ofc, aztán
j5 egy dardbi^ cs-nd p,l , fil1 fiaimul^1, de Orr-sbSben a mlinw FaIk^b^né meg- 
a vándor távo ik , •J“iun-a. meg7 tovább. Csak
«•«J’it, a ,2ép ara=aronvr1iieIŐke
Mosolya egéat életét felderitette “ eg>"6g7
WanM’/i A *““»“1 viadoréi- 
P=f = lombok zD,./ái gya a madiicaicsergést, 
baiJ g az ösvényeién ' xrL 33äU’ „közömbösen
mi; degy sz ho v uT 'm 81etŐ3 a dolcrs riiba az agjá^aj/° ,r“:,,Néhí‘ “roobaa fel-
f* * válS“ 4ga fdfliá|' ,5Z, éie‘ Wj* 
am a kontinecs.ken m ,/rb §és rai»toiás,
?«nk,t mo-moh TT /Ia^ é3 atior ilyen
ill:o 4i6!rlm, y'0.-U,?aída’-.T‘l”ananto- Hono 
gtek áradnak a kTX^*“4“4 J'6 makg

tamsur:i iiudea m/í” át<in86di magát a
IWrd9“ S “~dniAZ éU 

Hadőtái Bu?i//i r?8écye a Fővárosi Könyv-
fe‘Wvos^ti\ttme8tiMÜjKe-

.. ©*»
“8°1 toijvkPdd00/^ AA’GLIABAN. Az 
N«ional Bvok c ”/ . ^nyvkere-kidői és azersők
t'-eÖ*e egjériWsületet alapítót 

, konJvvásárlás^ u- prób.aidore azzal a céllal, hogy
t8i 8Z6"-« a m„ rXttáK A «W-* jelel- 

6a már megkezdődött és egyebek

oZÍSa kavarhatja a köznyuga]mat nyilWo8ságr

gyors léptékké! hauTTteiZTlZ---- Té-----
Rasmossen példát aiar mnf ,t • *, ^SkereleS feli

. (frpenhíga, február 10. As C7j g-.,.. .... # ^ 3 NéP**6vefségnek

STS’SSÄf,-rS2* SS*Sew,*
javai foglalkoznak miaLtf e^® e8 probiémá- . ebben az esetben ^énY82111' f°Fa a Javaslatot
a legfőbb kellékét Ä»k 6zt “"«• fölött A SsT &S .^ndelni ,
azrlatt az északi orssá^keíy’kébfínl -“if“’ h°gy miért ÖPP™ DánS kes^8 f Íudokolta 
mar a legkomolyabb LdskSi tó,?/“i?“ tzt a radikális módiá“ Ez / * leferelés=ek 
íel/es leszerelés végrehajtáséra A í YÍ 8 Aüglia és Oroszorszáí űtkö - ■ ,°fSZag? amel3
rdban semlegesen maradt nr Ja Y v^ghaoo- hat fel egy olvan bL ^ i3® lehet, nem állít-
Norvégia, aSEdhegyik, ak? atfcik oldZ/ Tly- «** az

a. ^ ^
«an.
ként sserepslt az ország költsévvatóSr,“*’ m’ct egy olyan Lír,b í-°??á80s helyzetben, 

hT.k 5Ä& ^ ‘rt  ̂57S hiie&b tTST ~ «bbizben

ÄÄäifÄ* ÄtEHrFF«nem tudta kihever«, A badiléfesám“o^kf8 Okosabb ££*’Á• 4-
nése még mindig nem tadsa evvemt/e/ ^ leszerelést. DM. ,jl“ végrehajtani: a
az államháztartást, mire a mosdani hozrn I 20it ,,s vj,á , ,,,. * rodalmával mutatko-
radikális lépésre határozta el mgí“ A tevtiv! ?' fogj> MküzdTn! ’ magát ^%rJf,ek^égé. 
hadgyakorlatok után a kormány elhatárol* eisö sorai közé. g t 8 haIado országi

hogy a hadsereget és a flottát telostialia és I _ _
ors™? belső rendjének biztonságára feleméi 

a rendőrség létszámát, zm> a határokon a sz« 
helyzetet és a vámhajókat szaporítja "

ßasmtzssen, Dánia hadügyminisztere* legutóbb 
érdekes kijelentéseket tett Elmondotta8 Wv 
a dán parlament legközelebb törvényjavaslatot 
terjesztbea hadsereg feloszlatásáról éfmeg van 
róla győződve, hogy a javaslatot a Folkefhlng

Jön a sáson legfantasztikusabb filmje Jön

^ bagdadi tolvaj
? t 7 t * J



uj kelet;

ejti
Ük

P fttat « o'as,-«<»«* kontakt«**- Kaolini eísS
A‘ ",0/ 6eszé<fé6en

Locarno megcsúfolásai lat/ann ^ & hangosan «zu»«.

• -Ämi “ idai Mrökbfn ^ b»^r "rthy feW^! _ & heves elutasító kéa- 

S jLso/W óta mintaerelnSk ósszeWlonbo Wot tett.
tm rendkívül «^“LlSf foSaltorik ’és Kenworthy

rriHürtOt, 1»»« «^raér 11

kÖZb!nNeÍái'^d Ita^gadT Muwliai mind 

jírt Vilmos g,ató, állásfoglalása
Berlin, február 10 AJ^ÄoÄv™. 

hosszasan foglalkozó birodalmi
A pártok !t6n0„kkö^z8ket Siette ki:

-poÄrfÄ 'íz
tórhLh"utif"ogy]a testfér.

?-agt a kisebbségek sorsát az anyanemzet a fajunk a kise™ 5 érteti és nemzeti-
legteljesebb é^de^fimüket támogathassa. Bár 
ségükért vívott küzdelmüket tamg^ ^ hogy

a Tiétroel élénk együttműködésben dol-
a többi néppel felépítésén, mégis
gozhasson, j vissza a német népet at-
semmi sem tart^uverénitás alatt élő német
tói, hogy elbánást köve-

[á V vrr nsTfrák-olasz határt. A „Uaiiy gjaltas,, ngy*"
»yujtotta az osz.ra . hosv ez az ezt az állítást. . takarékosságiSewa“ rendkívül ^latomak tar^%ém8t. Ezután vita következett a takare^^s
ncidens éppen akkor tor‘é”!. , A dmbMyokról. Ennek folya“án «
>mig felvételét kéri » J^Ir miniszter- ttóigyi kiadásoknál a £* fakiél-
„Times“ megállapítja, hogy a d ^ ^ bemédé. VÍ8elgj6j 6gy népiskolai tani», =„?-
sínek eppen az el J német kül- I tolta magát: Mussolini szeszélye
cel, mint amit akart, ülvegre a : _ jj9m akarjuk, bogy Mussolini . /
politika irányítása még mindig a birodalmi ^ gJyermokeillk rovaaara kelljen

^r^EJrS lÄySSSS
kartell lapjai heves tetsze™™eK ! legtöbb lap
zést Mussolini beszéde fölött. ^ legtoou p | — » » 'A ■c— *«»*»

Esáas—tHS
leíai^szerint Otaország meggyőződhet arról, I 10. Az Uj Kelet tudósítójától )

&ä XÄiJBS
"tokért kívánja Franciaország a raj- "“ZmegbiÄl a Népszövetség tanácsát

nai ÄdZd"sitesen elitéli Mosso- február 12 éré öenfbe rendkívüli
liniAkirohanását3 és a „Qotidien“ nyíltan fa-I o-sze. .. . -o a i.«iaOT, nénbiz.oi-

“z olasz fascízmus a béke állandó veszélyezte- 
, r rí ipípvrfih A . Humanité" a locarnoi szellem
megcsúfolását látja Mussolini beszédében feazt
a következtetést vonja le belőle, hogy Eu P 
mezeién még ma is háborús csordák uvoltenek.

Mussolini a ^Mornicgpostu mai «zamaban 
hosszú cikket ir, amelyben a hovutkezoket
Anglia békegaramüájánakf az az Olaszország,
tmet évszázadokon át Európa véres c—

fníjpTj Ezen iogát sértő támadásodul c, 
lan fenyegetésekkel egyáltalában nem enge

"fanok beszédét nagy tetezés kisérte és 
ezzef az olasz konfliktus _ ügyét a birodalmi gyű-

1& Ä ^"támadó beszédé- 

1 foglalkozva, szeméra hányják az olasz 
miniszterelnöknek, hogy Caesarnak hiszi magát,
pedig csak Cahgula.
1 °____.. Egy fiatal ----- ”

F^STS^n^k íd Németországot
a Népszövetségbe

, , t - Iesxeteléai konferencia eíkaíasatásáhos
O/OHOMC*« hogzUát* szerint öt hatalom a lesi

Moszkva, február 10. A külügyi n^biztoi- 
sághoz a Népszövetség felárat«
♦♦é» *

1 ii. „meiv szerint öt hatalom a leszerelési 
konferencia elhalasztását óhajtja Kérik ebben 
az üstben a szovjet véleményét. Os^erm va 
laszában kijelentette, hogy a szovjetkorm.ay 
hozzájárni íz elhalasztáshoz, de « “tan 
csak akkor vehet rész», ha ne a Srijobaa ta 
iák meg hanem olyan országot váks^aDak, 
amely diplomáciai érintkezésben van Szó73 
Oroszországgal.
__ ■ ■ . ■ ilÉÉftüi

A
«««i •• • ............. -
sürgetik a kormánynál

követeléseik teljesítését
ÜSÄÄiSJÄi

, é.TTj rrohst plőtenesszék.

tt nemzet szerencsésen kiegészíthetne egyumso. 
iindegyiknek vannak nagyszerű erényei és 
-yik pótolhatja azokat a tulajdonságokat, 
nelvak a másikban hiányoznak .

A „Morningpost“ vezetöhelyen foglalkozik 
[ussolini cikkével és az abban foglaltakat el 
leadásra ajánlja. Rámutat, hogy Mussoam 
ohtikáját bizonyos oldatokról folytonosan 
yannsitják, igyekeznek elferdíteni.

Vihar as angol akóházban
Az akóház tegnapi ülésén szóbakerült Ausz- 

.riának és Olaszországnak egymáshoz való vi- 
zonya és ezalkalommal igen heves tüntetések 
zajlottak le. A liberális Kenworthy azzal az 
gén nyugodt formában feltett kérdéssel fordul 
t° külügyminiszterhez, hogy az olasz adósságok 

árávaló szerződés tartalmaz-e politi-

Nagy harisnyavásár
méiyan leszállított árakkal 0

Kötött harisnya, minden színben ,....= Lei SS ^
Fiohr harisnya; minden ssinben .........Lei 53 f

, Muszlin harisnya; divatszinben............ Lei 69 |
Cérna muszlin, minden színben .........Lei 88 |

1 Salyemfátycl harisnya, nindsn színben, Lei 125 ,

1 BLAT1 - Főtér 13. sxám j
■ Dlvatkeztyükben és kötöttárukban óriást választék. |

e‘°TA3 naponta megismétlődő egyétemi zajar^ 
Sásokkal kapcsolatban az összes regati ^mo
szer vezetek közös yégrehajtóbizotteága feihivást 
tett közzé a román mtelLektuelekhez, a J 
arra kérik őket, hogy akár szavakkal, 
más utón hassanak oda, hogy a ro 
Ságnak az a kis csoportja, amely a »varg~o 
kát rendezi, szüntesse be azokat az agg1 - 
atrocitásokat és uszításokat, amelyeke 
óta a zsidó növendékek, de .egyszersmind ^ 
ország zsidó lakossága ellen is fo 3 , fei
jelenlegi rendszer olyan generációt neve . 
hogy a romániai zsidóság jövendőjét 
a legsötétebbnek látja. A szeretet kell, hogy

tfatái je. i SÄÄ
,en Akdmeg°N^ uS—t^n^-----------

-------------- -------------- nemzeti —eie megfelelő mévtékhenfogj.
a maga táborába gyűjteni Erdély eren ej 
legnagyobb városának értékes zsidóság

(őucuresíi-Bukarest, február 10. Az Uj Kelet 
ósitójától.) A keresztény diákok szövetségé 

nek esY küldöttsége jelent meg tegnap a koz 
oktatásügyi minisztériumban és kére 
minisztérium teljesítse » d^gcfS 
b»nvuitott memorandumát. Angheiescu tér y tivoliétében Yakori államtitkár fogadta 
ökot és Ígéretet tett arra, hogy .az festem-■ 
ken a preparátori és tisztviselői. állasokat ez 
u*án pályázat utján lehet elnyerni.

é. küldöttség kifejtette, hogy ragaszkodik 
az összes követelések telj^sitésétaz. valamint a 
R.iner professzor ellen indítandó ujara-h

Ezekre a kérdésekre az államtitkár nem 
adott a küldöttségnek határozott vatat.

. . <, t~%___vchlzfnri

ZSIDÓ KÖZÉLET
JA

Tisztujitás az aradi ortodox hitközségben
Február hetedikén folyt le nagy érdeklődés 
mellett az aradi ortodox izraelita hitkozse^ 
tisztújító közgyűlése. A közgyűlés W lesel Jenő 
fatermelöt választotta meg a hitközség uj elnö­
kévé mig az alelnöki tisztre bcharf&tem Jakab 
szállítási vállalkozót választották meg. Az uj 
vezetőség közismert agilitása és általános szim­
pátiának örvendő személyiségétől sokat varnak 
Aradon a hitközség további fejlődése érdeké­
ben. "Wiesel Jenő megválasztásával az aradi 
ortodox hitközségben remélhetőleg nagyobb 
lendületet vesz a Palesztina-gondolat és a zsidó

I Kár minden kísérlet, mert |_ _fern

harisnyái 
a legjobbak

Szényegszövődék ügyeimébe.

Csütörtöki

A3 OiJeleT
.Szerkesztik! 
Felelős szert 
as Uj Kelet

— Cseh 
fel Paleszt
prágai kormá 
palesztinai ke 
már meg is < 
kezdte műkőé

— Káro 
ban lefogta
District of Ci 
h4 y grófra n 
Walter I. 
igénypert, a; 
megmaradt < 
hatezer dolls 
Magyar Nép 
elutasító hat 
a technikai 
lárt fognak . 
dollárt, mert 
tízezer dollái 
Károlyi létété 
háború alatt 
perty C üstöd 
a kongresszu 
hoz, a tiz.’zei 
fen maradó 1

— Nyol
Baksrestböl j 
súlyos azereni 
lások alkalmá 
próbált egy f 
Látva, hogy 
utat megtehet 
rövid útnak, 
gyalogló társa 
mivel a kany; 
láthatta őket, 
teljes sibesjég 
borzalmas szel 
a csoporton. 
Jnltak.

— Sir A
dÁtuaiot vál
városában a m 
muh héten ejt 
Pótválasztásra 
szervezete föl 
tudvalevőleg k 
löltesse magát 
tás°n. Sir Alfr 
űtiZik program

ne»es kom]
töredékéae
fano a me, 
han be föc
püU! -Joj

uccioi op 
erre Eor.
né®tt nye;
arfól, hogy
GPerában i, 
számot vet

“écebaa i3 
f^thnmus
r. . nfÍQaarest
Vöiioac

h^bért i


